



一抹“邮储绿”天空更蔚蓝

—邮储银行威海市分行推进绿色金融发展侧记

“天蓝蓝，海蓝蓝，我家住在大海边……”耳熟能详的旋律歌唱了美丽的风光，唱出了威海人的自豪。近年来，面对沉甸甸的“生态卷”，这座美丽的海滨小城交出了几乎完美的答案：环境空气质量连续5年达到国家二级标准，9项指标位列全省第一，持续保持全省领先。一项项优异成绩的背后，也蕴含着各行各业的坚守和努力。

发展绿色金融已然成为实现绿色发展的重要推动力量。“作为国有大型商业银行，支持环保产业，助力循环经济，我们责无旁贷。”邮储银行威海市分行有关负责人表示。坚持绿色金融是兼顾“天蓝海阔”和推进邮储银行高质量发展的题中应有之义。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张頔

绿色理念，支持生态建设

“一抹绿色”，是人们对邮储银行标志的直接印象。如今，践行绿色发展理念，为邮储银行这一抹绿色赋予了更深的意义，也成为邮储银行威海市分行的崭新特色。

近年来，邮储银行威海市分行把推进绿色信贷作为信贷结构调整和践行企业社会责任的抓手，始终坚持战略高度，着眼优化资源配置，将低碳、节能和环保融入信贷政策和经营理念，不断完善绿色金融服务体系和管理体系，助力生态文明和美丽威海建设。



图为客户提供实地调查绿色项目建设进度

据了解，该行三年前便成立了绿色银行建设领导小组，为扎实推动绿色信贷发展、实施全行绿色信贷目标奠定坚实组织框架，确保全行的资本配置、资金投向、风险管理等符合绿色信贷的发展方向和内在要求。一直以来，按季召开绿色银行建设工作会议，全面梳理绿色金融发展情况，针对绿色银行发展中存在的问题，提出工作要求，明确各部门发展方向，稳步推进绿色银行建设三年规划。同时，注重通过例行信贷讲堂培训，对各支行分管行长、信贷客户经理，进行绿色行业知识宣贯，指导绿色银行系统标识录入操作培训，让绿色金融理念深入人心。

出组合拳，打赢防污攻坚战

双岛湾，位于威海市张村镇西部，是威海有名的港湾之一，要打造成为既有苏州水城韵味，又有威尼斯影子的水城、桥城、科技城，成为生产生活生态相协调，宜居宜业宜游相适宜的高科技项目聚集区。随着发展框架初步形成，高端产业开始聚集，一个以低成本、高质量运行的为进驻该区域的广大科技企业服务的公共技术服务平台应运而生。为此，威海市启动了国家（威海）创新中心一期项目。

作为山东省创新发展的重要

载体，创新一期项目是打造“千里海岸线，一条创新链”的龙头平台。邮储银行威海市分行积极介入，优化办理流程，及时给予工程项目14.3亿元授信支持。项目设计秉持绿色生态互通互联的理念，主要建设成科技研发为主的复合型多功能生态建筑，满足高端人才的高品质工作和生活需要。

类似的绿色项目，邮储银行威海市分行还有很多。近年来，该行大力发展绿色金融，优化信贷结构，不断完善绩效考核，加大资源配置力度，优先保障绿色业务发展，打出了助力防污攻坚战“组合拳”，也助力打赢了“蓝天保卫战”。据有关数据显示，

截至2020年12月底，该行绿色信贷余额5.84亿元，年增2.76亿元，增幅89.6%，超额完成绿色银行各项目标。2020年是绿色银行建设三年规划的收官之年，邮储银行威海市分行交上了一份满意的答卷。

关注重点，严控“过剩”

在积极发展绿色金融，优化信贷结构的同时，邮储银行威海市分行主动加强风险管理，妥善处理业务发展与风险防控的关系。

该行有关负责人称，对于“两高一剩”行业中小微企业新增授信采取了更加严格的标准。从具体措施看，针对存在高污染、高环境风险点的企业，对环境造成严重损害、威胁公众安全的情况，新增授信原则上禁止准入，针对轮胎、化肥、纸制品制造、皮革鞣制行业，也采取了更加审慎的态度，严控“两高一剩”领域及敏感性行业信贷增速。此外，积极响应监管要求，对高风险行业客户进行定期逐笔排查，确保绿色金融工作做实做细。

“虽然三年规划目标已经完成，但绿色银行建设仍会坚定不移地持续推进。”该行相关负责人抬头望着蔚蓝的天空，自豪地说道，“我们会持续树立绿色发展理念，助力生态文明建设，力争打造具有可持续发展能力的绿色银行。”

齐鲁晚报·齐鲁壹点理财社群开课啦

部分课程目录：

- ◆如何提升财商思维？
- ◆如何辨别投资陷阱？
- ◆普通人如何使用复利法则？
- ◆懒人躺赚的理财方式？
- ◆手把手教你查看理财工具。

更多精彩课程，报名即享免费学习。

适合人群：

- ①理财小白：想理财，却不知道从何下手。
- ②投资达人：做了很多投资项目，不赚钱反而还亏钱。

③白领一族：每月辛辛苦苦打工赚来的钱，却熬不到下个月发工资。

④宝妈、“工作狂”，无暇理财的人群。

报名时间：2月3日-2月6日



扫描二维码即可入群

济南高新预告亏损 投资者维权增负担

2021年2月1日，济南高新（证券代码600807）发布业绩预告，称2020年度实现归属于上市公司股东的净利润为亏损9.5亿元到6.5亿元，扣除非经常性损益的净利润预计为亏损3.6亿元到2.4亿元。在本期业绩变动的原因中，公司提示受前期公司因虚假陈述被中国证监会处罚影响，本期公司面临股民诉讼赔偿预计需计提赔偿支出约2.5-4亿元。

从事二级市场投资者维权的杨泉军律师介绍：济南高新遭遇股民诉讼索赔，源于2014年至2018年期间的年度报告虚增利润，以及未依法披露关联交易、对外担保、

重大债务违约情况和重大诉讼和仲裁。被证监会处罚后引发股民诉讼，法院认定2015年4月2日至2018年5月2日期间买入天业股份股票的投资者，在5月3日之后无论是否卖出，都可以获得赔偿，符合条件的投资者仍然可以通过微信gushi148咨询或自行起诉。目前已经有数百名股民获得胜诉判决，预期后续的维权还将进一步增加。

济南高新前身可追溯至山东济南百货大楼（集团）股份有限公司，于1994年1月在上海证

券交易所上市交易，时名济南百货，2006年公司向山东天业房地产开发有限公司非公开发行股票，实施股权分置改革，公司主营业务由百货经营，转型为“房地产+商业”。2007年公司更名为“山东天业恒基股份有限公司”，股票简称“天业股份”。2018年以来，济南高新技术城市发展有限公司及其一致行动人通过二级市场增持、司法拍卖竞得方式，成为公司第一大股东之后，着力解决公司前期的历史负担，消除负面影响，并已经取得良好的效果，2020年4月公司更名为“济南高新发展股份有限公司”。

农行济南分行个人存款总量突破1000亿元

截至1月31日，农行济南分行个人存款总量突破1000亿元，达到1007.5亿元，比年初增加42.6亿元，总量和增量均居济南同业首位。

农行济南分行深化服务、抓好存款源头，努力做好增存工作。该行围绕高价值客群、财富管理客群、乡村客群、市场客群、代发工资客群、信用卡客群等，公私联动，不断优化服务，充分发挥农业银行在县域、城乡结合部的传统优势，利用春节前1个多月的黄金时间，走近客户，宣传农行的产品和服务，组织开展开年“黄金十五天”“步步高”等活动，抓好结算资金、回乡资金、拆迁资金、单位代发工资等个人资金源头，增加存款工作的主动权。

该行充分发挥企业文化优势，在全辖营造“比学赶

超”、勇争第一的良好氛围，辖属各支行充分利用微信群等方式相互交流学习优化服务的做法，做好培训工作；市行业务部门深入一线鼓干劲、抓营销、解难题，在全行形成了激情实干、埋头苦干、创新巧干、合力齐干的争先局面。

该行充分激发青年员工的创新创效活力，出台了青年突击队擂台赛活动方案。各支行青年突击队紧紧围绕全行旺季工作主动出击、主动创新，为促进个人存款增长努力建功。济南分行历城支行青年突击队来到田间地头，向农户宣传存款政策；章丘支行青年员工自编自导自演农行存款等产品宣传短视频在微信朋友圈、抖音等渠道广泛宣传，受到广大客户欢迎。

（陈东林）

2020年山东共发行政府债券4500.2亿元

2020年山东共发行政府债券4500.2亿元。其中，新增债券3410.08亿元，再融资债券1090.12亿元。新增债券中，一般债券276.08亿元，专项债券3134亿元。再融资债券中，一般债券931.53亿

元，专项债券158.59亿元。债券平均发行期限15.18年。其中，新增债券14.68年、再融资债券16.77年。债券平均发行利率3.43%。其中，新增债券3.43%，再融资债券3.44%。

（李金清 王娟）